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2014年滨州中考物理期末模拟卷（二）
1.汽车在平直公路上匀速行驶，在图7所示的四个图象中，能表示汽车做匀速直线运动的是（   ）
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A.（1）（2）  B.（2）（3）    
C.（2）（4） D.（1）（2）（3）（4）

2.(1)用绳子系住水桶，手拿绳子从井中提水，此时手受到向下的拉力作用，这个力的施力物体是（  ）A.水       B.水和水桶        C.绳子       D.地球

3. 坐在船上的人用浆向后划水时，船就会前进，使船前进的力是  （    ）
A. 人手作用于船浆上的力   B. 水作用于浆上的力C. 水作用于船体的力  D. 浆作用于水上的力
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4.一块砖它的棱长之比为1∶2∶4，将它分别平放、侧放、竖放在水平地面上，如图所示，它对地面的压强分别为P1、P2、P3，则（    ）

A、P1＝P2＝P3                 B、P1∶P2＝1∶2     

C、P2∶P3＝1∶4      D、P1∶P3＝4∶1

5．一个足球运动员带球面对扑过来的守门员,巧妙地将球向上一踢，足球在空中划过一条曲线后飞行的过程中，使足球的运动状态发生变化的施力物体是（ ）A．地球  B．运动员  C．守门员 D．足球

6．让你用秒表记录百米赛跑的时间，发令员在起点发令，你在终点计时，当你听到枪声再计时比看见“白烟”就开始时晚约        秒。（声和光在空气中的速度分别是：340m/s，3×105Km/s）

7.以下给出的各种现象中，物体运动状态不发生变化的是   （    ）

A. 在弯路上的汽车匀速转弯    B. 熟透了的苹果从树上掉下来

C. 人造地球卫星绕地球匀速转动    D. 小孩沿滑梯匀速下滑  E. 操场上滚动的足球

8. 从运动员手中推出的铅球，在空中飞行过程中，如不计空气阻力，铅球将    （    ）

  A. 只受到手的推力  B. 受到重力和推力   C. 只受到重力  D. 没有受到任何力的作用

9.如图所示，在水平桌面上的甲、乙两个完全相同的烧杯中，分别装有质量相等的两种液体。液体中的A、B两点在同一条水平线上，比较液体在这两点产生压强的大小，正确的是（    ）
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A、pA＞pB       B、pA＜pB  C、pA＝pB     D、无法判断

9．将物体放在焦距为f的凸透镜主轴上，物体离凸透镜14厘米

能得到缩小的实象、放大的实象和放大的虚象，则该凸透镜的焦距f为（ 　）

A．10cm＞f＞6cm     B．14cm＞f＞7cm     C．14cm＞f＞10cm    D．20cm＞f＞14cm
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10.容积相同的甲、乙两个圆柱形容器，都装满水，如图所示放置，则甲、乙两容器底部受到的水的压力F甲和F乙，压强P甲和P乙的关系是 （    ）

A、F甲＝F乙，P甲＝P乙       B、F甲＞F乙，P甲＞P乙    C、F

甲＝F乙，P甲＜P乙       D、F甲＜F乙，P甲＜P乙

11. 下列现象中，不能说明“力可以改变物体运动状态”的事例是（    ）

A. 水平抛出的皮球成一条弧线落回地面   B. 在足球场草坪上滚动的足球越滚越慢

C. 从山上滚下的石块越滚越快  D. 用力拉弓，把弓拉弯  E. 小孩推墙时他也受到墙的推力  
F. 足球运动员用头顶球，球的运动方向改变了
12．开瓶盖的起子可以看作是一个杠杆，在下图中正确表示开瓶盖时该杠杆支点、动点和阻力是

13. 一个物体放在水平地面上，下列关于物体和地面受力情况的叙述中，正确的是（    ）

A. 地面受到向下的弹力是因为地面发生了形变   B. 地面受到向下的弹力是因为物体发生了形变

C. 物体受到向上的弹力是因为地面发生了形变   D. 物体受到向上的弹力是因为物体发生了形变

注：由于发生形变的物体想要恢复原状而对与它接触的物体产生弹力．
14.关于平衡力下列说法正确的是（   ）

A. 物体受到两个力的作用，且这两个力的三要素完全相同，这两个力一定是一对平衡力　
B．汽车在沿盘山公路匀速向上运动　
C. 一盏吊灯用绳子悬挂在天花板上，吊灯静止不动,灯受到的重力和绳对灯的拉力是一对平衡力

D.在水平公路上匀速直线行驶，汽车对路面的压力和路面对车的支持力

15.甲和乙两同学都穿着溜冰鞋站在溜冰场上相对而立。甲用力推了一下乙，结果两人都向相反方向滑出了较远的距离。这一事实可以验证下列知识中的①物体间力的作用是相互的  ②力是改变物体运动状态的原因③一切物体都有惯性        ④甲对乙的作用力和乙对甲的作用力是一对平衡力

A．①②③      B．②③④    C．①②④     D．①③④

14．以下数据最不接近生活实际的是：A．对人体的安全电压是36V  B．某初中生的质量大约是50N

C．教室的高度大约是7m  D．人步行的速度约是1.1米/秒  F.人站立时即对地面的压强约是1.0×105pa
16．关于磁场、电磁波等，下列说法正确的是（  ）A．电磁波在真空中传播的速度是3×105m/s
B．通电直导线周围存在磁场，通电弯曲导线周围不存在磁场   C．光纤通信是利用光经多次反射传输光信号的     D．发电机是利用磁场对电流作用的原理进行工作的
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17.放在水平桌面上的甲、乙两容器，底面积相同，装有等高的同种液体如图所示。若容器重不计，下面说法正确的是（    ）

A、液体对甲容器底部的压力大于液体对乙容器底部的压力  B、液体对乙容器底部的压力大于它对桌面产生的压力   C、甲容器底部所受液体的压强等于它对桌面产生的压强  D、两容器对桌面产生的压强相等

18．关于声现象，下列说法正确的是：（  ） A．课堂上能听到老师的讲话声，说明声音可以在空气中传播     B．诗句“不敢高声语，恐惊天上人”中的“高”是指声音的音调高    C．两名宇航员在太空中不能直接对话，是因为声音不能在真空中传播    D．听不同乐器弹奏同一首歌时，利用声音的音色能分辨出所用的乐器
19.一个工人用如图所示的滑轮组提起2000N的货物，所用的拉力是800N，绳子自由端被拉下4m，下

面说法正确的是(     )A．总功是3200J，效率是40％        B．有用功是8000J，效率是40％
C．有用功是3200J，效率是62.5％    D．总功是3200J，效率是62.5％
20.某人用手将一物体竖直举高3米和用机械效率为80％的斜面将它升高3米，比较这两种情况下人所做的功　(      )
A．用斜面使物体上升做的功多   B．用手竖直举高物体做的功多C．两种情况做的功一样多  

21．下列说法正确的是：

A．温度高的物体比温度低的物体内能大B．铁块很难压缩说明分子间没有间隙了

C．扩散现象说明分子在不停地做无规则运动D．一个物体的温度降低了，一定是它放出了热量

22．下列事例中属于光的直线传播现象的是：
A．通过放大镜查看地图            B．白天,浓密树荫下有许多小圆形光斑
C．斜插入水中的筷子，从水面上看，水下部分向上弯折了    D．放满水的游泳池底部看起来很浅

E．“坐井观天，所见甚小”是光的折射结果  F．从平面镜中看到自己的像
23．如图所示，用一细线悬挂一根粗细均匀的轻质细麦桔杆，使其静止在水平方向上，O为麦桔杆的

中点．这时有两只大肚皮的蚂蚁同时从O点分别向着麦桔杆的两端匀速爬行，在蚂蚁爬行的过程中麦桔杆在水平方向始终保持乎衡，则（    ）
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A．两蚂蚁的质量一定相等    B．两蚂蚁的爬行速度大小一定相等

C．两蚂蚁的质量与爬行速度大小的乘积一定相等   

D．两蚂蚁对麦桔杆的压力一定相等

24．一束光线从空气斜射入某种透明介质中，折射光线和反射光线垂直，折射光线和入射光线的夹角为150°，则反射角和折射角的大小是（）A．40°和50°   B．50°和60°    C．30°和60°    D．60°和30°
25.光的世界是丰富多彩的，光学器件在我们的生活、学习中有着广泛应用。你认为下面的介绍不符

合实际的是（   ） A．近视眼镜利用了凹透镜对光线的发散作用   B．照像时，被照者应站在距镜

头二倍焦距之外   C．借助放大镜看世界地图时，地图到放大镜的距离应大于一倍焦距

 D．阳光通过凸透镜可以点燃纸屑，是利用凸透镜对光线有会聚作用
26.如图所示，用三种不同的方式分别拉同一物体在水平地面上做匀速直线运动，所用拉力分别为F1、F2和F3，则它们的大小关系正确的是（     ）

A．F3＜F1＜F2
B．F1＜F2＜F3
C．F2＜F1＜F3
D．F3＜F2＜F1
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27.下列说法中正确的是(     )A.　机械效率越高，做的有用功越多　　B.　机械效率越低，做的额外功越多C.　机械效率越高，做的总功越少　　　D.　机械效率越低，额外功占的比例越大
28 关于惯性,下列说法正确的是    （    ）A.静止的物体才有惯性 B.做匀速直线运动的物体惯性比较小，C.物体的运动状态改变时由于受到惯性，物体会保持原来的运动状态
 D.物体的惯性又任何外力无关，只与物理的质量有关
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29．如图所示，弹簧秤的重力不计，滑轮光滑，物体都处于静止状态，写出各弹簧秤的示数。

（1）甲图中，弹簧秤A的示数为

牛顿；  （2）乙图中，弹簧秤B的示数为

牛顿；


（3）丙图中，弹簧秤C的示数为

牛顿。

30．20N的物体，受到10N水平的向右的拉力，在水平面上作匀速直线运动，拉力突然撤消时，此
物体由于        继续向前运动，此时它受到的摩擦力为      N。用手握住一个质量为2千克的
物体，停在空中不动，则瓶子除受重力和压力作用外，还受到      力作用，此力大小为     N。

　7.31.密度为0.4×10[image: image2.jpg]


千克／米[image: image3.jpg]


，体积为0.5分米[image: image4.jpg]


的木块浸没在水中时受到的浮力是_____牛顿，浮在水面上受到的浮力是______牛顿。（g＝10牛／千克）实现上升或下潜的。 
32.、 32.一位同学用重垂线很快地检验出旗杆是否竖直，这是根据重力的方向总是________        的道理，利用重垂线也可做成________仪来检验桌面是否水平。
26、33.一个瓶子的质量是0．2千克，装满水时总质量为0．7千克；当装满另一种液体时，总质量为0．8千克，则此液体的密度为_________千克／米３，若用这瓶子装密度为0．8×10３千克／米３的煤油，最多可装煤油_________千克。
8.  34.如图赛艇比赛的场景，赛艇的桨可看成一个杠杆，赛艇的桨属于        杠杆。
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2．
35.实像与虚像的区别是：⑴实像是_______会聚成的，而虚像不是______而是______会聚成的；⑵实像_____呈在光屏上，虚像_______呈在光屏上； ⑶实像是_____立的，而虚像是_____立的。
36．如下图所示，ＡＢ为一根质量不计的细棒，用绳在Ｏ处吊起，当Ａ、Ｂ两端分别挂两个重物甲、乙时恰好平衡．若ＯＡ=0.8m，ＯＢ=0.4m，甲的质量为１０kg，则乙的质量为        kg．
37.如下图所示，若拉力F＝900牛顿，物体A重1500牛顿，不计滑轮重和绳与滑轮间摩擦。当绳子自由端移动3米，则沿水平方向匀速拉动物体A前进时，物体A与地面间摩擦力是______牛顿，物体A移动______米。

38.如下图所示，在水平面桌面上放一个200N重的物体，物体与桌面的摩擦力为40N，匀速拉动物体时，水平拉力F应为                  。  

39.一次龙卷风发生时，屋外气压急剧降到90千帕；当时门窗紧闭，可以认为室内气压是标准大气压，粗略取作100千帕．若室内屋顶的面积为100米２，这时屋顶所受到的内外压力的差额可达_________牛，足以被掀飞。
40．一台功率为40kw的抽水机，机械效率为60％，如果要把河水抽到5m高的地方，则每小时抽水机做的总功是_________J，其中有用功是_______J，所抽水的质量是________kg(g＝10N／kg)
41.如上图所示，一轻质杠杆可绕O点转动，A点处挂上一重物，B点用弹簧秤竖直向上拉着，杠杆正好在水平位置上平衡，若弹簧秤示数为9牛，则物体重力为_________牛。

42、在光滑水平面上有一个处于静止状态的物体，当此物体持续受到一个沿水平方向的力作用时，物体的速度将 __；若不计空气阻力，当撤去此力后，物体的速度将__。（填“增大”、“减小”或“不变”）
43.金属块重10牛顿，挂在弹簧秤上，当它全部放在水中时，弹簧秤的读数为8牛顿，如图12—1所示，此时金属块受到的浮力是_____牛顿。如金属块有一半体积露出水面,弹簧秤上的　读数应该_____牛顿。如果把金属块全部浸没在酒精中，金属块受到的浮力是____牛顿。
44.一个体积为5000厘米[image: image5.jpg]


的冰放在水中，这块冰将有___厘米[image: image6.jpg]


体积露出水面。如果冰在水里溶解，
[image: image21.jpg]


那么水面的高度将___。 
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45.如图，轻质杠杆AOB的A端挂重为GA的物体，B端挂重为GB的物体时，杠杆处于平衡状态，已知AO=OB，杠杆自身重力不计GA    GB             
46．如图，是一根重为G的木棒，现用一水平方向不变的力F作用在A点将木棒水平向右拉至B位置，拉力会变      
47．如图，轻质杠杆OA的中点悬挂一重G=60N的物体，在A端施加一竖直向上的力F时，杠杆在水平位置上平衡，则F=      N；保持F的方向不变，将杠杆从A位置匀速拉到B位置的过程中，力F将        （ 填“变大”、“变小”或“不变”）。
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48．小张和小王同学分别用如图所示滑轮相同但绳子绕法不同的两个滑轮组提升相同的重物.小张同学认为自己设计的装置(如图甲)更省力;小王同学认为自己设计的装置(如图乙)机械效率更高.若不计摩擦,你认为甲、乙两个装置中_________更省力,而机械效率的关系是____________.
49．毕业班的同学在照毕业照时发现有一部分同学没有进入取景框，为了使全班同学都进入镜头，应使照相机 _______学生，并调节镜头使镜头_______胶片；在使用投影仪要使银幕上的像比原来大一些，应使投影仪_________银幕，并调节镜头使镜头_______投影片。（“远离”或“靠近”）
50.如图（9），OA∶AB为2∶3，已知F=200N，那么物体受到的重力为多少N？物体的质量为多少kg？若物体是一个边长为5dm的实心正方体，则物体的密度是      kg/m3?(g=10N/kg)
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51.甲图11中物体A的长度是   ▲   cm．乙图中温度计的示数是  ▲   ℃．常用的液体温度计是利用测温液体   ▲      的性质工作的．
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52.如图所示，水平地面上斜放一个平面镜，有一玩具车向镜面开去，要使玩具车通过平面镜所成的像沿竖直方向下运动，则镜面与地面的夹角应该等于    ° 

53.生活中有以下一些现象利用了物理知识：①房屋的墙基总比墙厚些；②刀口常被磨很薄；③钉子做得尖尖的；④背包带做得较宽；⑤用细线切割卞蛋；⑥铁路的钢轨要铺在枕木上；⑦插入软包装饮料盒内的吸管一端被削得很尖；⑧固定零件时，常要在螺母下面垫一片大垫圈；以上例子中增大压强的是        ，采用的方法是         ；减小压强的是        采用的方法是             。
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54.如图，当拉力F=50N，重为150N的物体以0.5m/s的速度匀速向右运动，不计动滑轮和绳子的重，则，弹簧测力计的示数为       N，物体受到的摩擦力为      N，拉力移动的速度为       m/s。

55.如图5所示，小明同学骑着一辆自行车在平直公路上匀速运动300m，所用时间为60s。假设自行车在行驶过程中受到的阻力为100N。求：

（1）在这段过程中，小明同学骑车的功率。          

（2）若小明和自行车总重600 N，车胎与地面总的接触面积为40cm2，则小明骑车时，自行车对地面的压强为多大？           
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56．图10所示的电路中，电阻R2＝5Ω，电源电压保持4V不变。当开关闭合时，电压表示数为1.5V。

[image: image32.png]


求：(1)电阻R1的阻值。(2)电阻R2的电功率。

57.如图甲所示的平底薄壁玻璃杯，底面积为3×10-3m2，装满水后水深0.1m。现将一个5×10-5m3的木块缓慢放入水中，静止后木块有
[image: image7.wmf]5
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的体积浸在水中（如图乙），水的密度1.0×103kg/m3，取g=10N/kg。

求：

   （1）放入木块前水对杯底的压强是多少？

   （2）放入木块后木块所受的浮力是多少？

   （3）放入木块后水对杯底的压力是多少？
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